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vaválasztás? 
izsgák, érettségi küszöbén, mint 
gy most is korai nyár évadán 

tólul a nagy kérdés, hogyan ta- 
ti brelhelyezkedést az élet munkakerc- 

Mi 0e felnövekedett ifjuság? Azelőtt, 
EM4 n csakis az volt a probléma, mi- 

ályát válasszanak? Melyik foglal. 

ság nyujtja a legbiztosabb előme- 
1eményét, milyen hivatás fiaik ké- 

ek, adottságainak a legmegfele- 
töprengtek a szülők, Lehetett 

emni bőven, bármilyen foglalkozás- 
sibad volt az ut, csak a jóakaraton 

orgalmon mulott, hogy kiből mi 
e orvos, mérnök, biró, katona, hiva- 
gazdálkodó- iparos vagy kereske- 

kellett ahhoz zsenialitás, sőt még 
b szerencse sem, hogy aki iga- 

az megtalálta a helyét A min- 
foglalkozások nem támasztanak 
követeléseket. Középszerü képes- 
okában kötelességérzés, szorga- 

tosság éppen elegendő volt a biz- 
dáshoz, Mert hiszen a mindennap 

át állandóan nagy tömeg ember 
az utánpótlás teljesen lehetetlen 

ő a ezek a tevékenységek olyan ra- 
egyéni képességeket igényelnének, 

zaóÁ Ekel az átlagember nem bir. A be- 
álenká aátlasképességü ifju ember tehát, 

eizsgázott, leérettségizett, vagy ki- 

a diplomáját, bizton remélhette, 
4 eizzóe rvényesülni fog az életben is, De 

asok]e n remélheti-e ezt maradéktalanul a 

farélál izsgázó nemzedék, midőn a szelle- 
og9fé hl unkások kongresszusa hivatalos pro- 

nivá tette anemromán elemek kiszo. 
a gazdasági és szellemi élet terei- 
emhozy az átlag ember, de akár a 

leselek 
bal 

00000 t igérő, legkülönb tehetség min- 
í M éfeszitése is meddő, ha lezárulnak 

130, sorompok, kitaszitva őt abból a 
1, hivatásból, amelyre annyi elhi- 
ggal készült, Hiába akár egy el- 
Billroth, ha még körorvosi állás- 
bizonyul méltónak Hordozhatja 
rnyok terveit a kitünő mérnök, 

ara nem jegyzi be; hiába luci- 
z valaki, remekbe dolgozó ipa- 

föld, gazdálkodás szerelmese, 

i hely, hogy megvethesse a lábát. 

van-száz százalékig sürgeti a faj- 
ok alkalmazását a szellemi munká. 
ngresszusa,. De mi történjék azzal 
százalékkal, amely nem román? 

denfajta vizsgák és érettségik 
n kétségbeesetten tólul fel a kér- 
dezzük, hol helyezkedjék el ez az 

? Katonák nem lehetnek, Vasuthoz 
ehetnek, Állami, városi szolgálat- 
léphetnek, semmiféle olyan vál. 

nem lehetnek tisztviselői, 

csak legtávolipbb vonatkozásban 
t az állammal, Természetes, hogy 

pályákra igyekeznek, ez lett vol- 
tukra az egyetlen megélhetési 

mely megmaradt, És most már or- 
épitészek, mérnökök, ügyvédek 

nás hasonló szabad foglalkozásuak 

nek? De hát mégis mi legyen be- 
eldobnák az érettségi bizonyit- 
vagy a diplomát, hogy iparos, 

dó vagy kereskedő legyen belő- 
em lehetségess. Nekik 

i halvány felvilágositást, 
lalkozások mégis, ahol majd 

t a most végző nemromán 
eretnénk a csupa eltiltó nega- 
szemben látni valami irány- 
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mainei és versaillesi 
utáni optált és elismert román állampol- 
gárságokat is, Husz évvel a béke megkö- 
tése után tehát meginogjanak, megre- 
megjenek legelementárisabb alapjogaink, 

mert egy legujabb nézet szerint az egyez- 

mények egyszerü mellékletei a békeok- 
mányoknak? De millió és millió ember 
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békék megkötése 

Cikkeink utépnyomása a forrás megjelőlése nél" 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem fogadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

megélhetése, fenmaradása, léte nem lehet 
ugyebár melléklete az állami 
dásnak? Remélünk, 
nisztikus szellemet, 
nemzedék javára is biztositani 
fenmaradás és lét jogát, hogy megbékül. 
ve és megelégedetten élhessen Nagyroma 
nia határain belül. 

gondosko. 
várunk egy huma- 
amely a nemromán 

fogja a 

(Flaneur) 

amm 

Az olasz királui pár 
ünnepélyés logadtatása 

Budapcsícn 
A millenium éve óta nem látott pom- 

pával fogadták tegnap Budapesten az 
olasz kiályi pár látogatását amely 
azért jött Magyarországra, hogy vi- 

szonozza a nemrégiben Horthy Mik. 

lós kormányzó és felesége álltal Rómá. 
ban tett látogatást. A magyar lapok 

mind olasznyelvü vezérceikkekben üd- 
vözölték a felséges vendégeket, az 
olasz sajtó pedig kivétel nélkül veze- 

tőhelyen foglalkozik ennek a látoga- 
tásnak a jelentőségével. 

Arról irnak az olasz lapok 

hogy a barátság és szövefség 

Magyarország és Olaszország 

között már a középkorban is 

megvolf és az olasz kulfura 

Háromszázczer ember az utcákon 
Az olasz királyi pár és leánya, Má- 

Tia hercegnő Ciano gróf olasz küll 

ügyminiszter kiséretépen - miként 
jelentettük - kedden délután utaztak 
el Rómából. Hajnalban haladt át a kü- 
lönvonat a magyar-jugoszláv hatá- 

ron majd reggel négy óra negyvenöt 
perckor Székesfehérvárra érkezett 
ahol KeresztesFiscoher tábor. 
nok és Vinci budapesti olasz követ, 

valamint számos magyar főuri hölgy 
és előkelőség szállt fel az olasz uralkodó 
pár különvonatára. 
A különvonat azután megállás nél- 

kül haladt Budapestig. 

Utközben valamennyi pálya- 

udvar lobogódiszben uszoftt és 

mindenüff nagy fömeg élje- 

nezfe az elrebogó vonafon le- 

vő olasz királyt és császárt, 

aki a magyar hafárról szivé- 

lyes hangu üdvözlő fáviratot 
küldött Hortftny Miklós kor- 

mányzónak. 

Budapest ragyogó napsütésben ké- 
szült a királyi vendégek fogadására. 
A házak lobogódiszben álltak.Különö. 
sen diszes volt a Keleti-pályaudvar 
perronja és udvari válóflerme. 

ahol rengeteg virág diszlett. Ál 

Magyarországon mindenkor 

megbecsülésre falált. 
A világháboruban az áldatlan viszo- 

nyok szembe állitottálk a két nemzetet 

de az olaszok akkor is megbecsülték a 
magyar katonák vitézségét és lovagias- 

ságát. A kormányhoz közelálló Gior- 
nala d' Italia nagy elismeréssel szól 

arról, hogy tizenöt esztendő óta Ma- 
gyarország védvára Hurópának a bol- 
sevizmus ellen. Ma- 

gyarországot Olaszországgal a közös 

történelmi emlékek és ideálok kötik 

össze. A Corriere dela Sera külön ki- 
emeli hogy 

Magyarország kikapcsolta a 

resfauráció kérdésés ami nagy 
tapinfatra és mérséklefre vall. 

talában a fogadásnak a rendes ünne- 

pélyes voltán felül elsősorban magya- 

udvar előtt három ötös fogat és tizen- 

négy négyes fogat várakozott a vendé- 

gekre. 

Szakérfők szerinf az ufvona- 

lon végig legalább háromszáz- 

ezer ember várakozott az olasz 

királyi párra, 

Pontosan féltizenegykor futott be a 
különvonat a pályaudvar üvegtetős 

csarnokába. Ugyanakkor a közeli Tat- 
tersallban elhelyezett tüzérségi ágyuk 

kuszonnégy üdvözlő lövést adtak le. 
A vonatról elsőnek Victor Ema- 
nuel olasz király szállott le. aki ud- 
varjasan lesegitette Helena király- 

nét és Mária hercegnőt. 

A király azufán odalépetft 

Horífhny Miklós kormányzó- 

hoz, akit megölelf és megcsó- 

kolft, majd meghajolt Horthy- 

né előff és kezet csókolf. 

Horthy hasonló módon üdvözölte az 

Helena királlyné és Horthy felesége 

Horthy Miklós kormányzó, 

r0s jellegét domboritották ki. A pálya 

olasz királynét és a fiatal kan 

diszszázad előit. Az udvari váróterem. 
ben az olasz király bemutatta magá- 
nak a fogadásra megjelent előkelősé- 
geket. A magyar kormány tagjain ki- 
vül ott volt számos egyházi és kato- 
nai méltóság. 

A pályaudvar előtt az első ötös fo- 
gatba Viktor Emanuel király és 

a máso 
dikba Helena királyné és Horthyné a 
harmadikba pedig Mária hercegnő és 
Zichy Rafaela grófnő, udvarhölgy 
szállott be. Amerre a menet elhaladt 
egyre zugott a taps és az éljenzés ma- 

gyar és olasz nyelven. 

A Mussolini-téren rövid időre meg- 

állott a menet és 
a magyar főváros nevében 
Szendy polgármesfer üdvö- 

zölfe az olasz királyt a felesé- 
gét és a leányát majd a ven- 
dégeknek ezüsf fálcán kenye- 

ret és sót nyujfott át. 
Az üdvözlés után a menet folytatla 

utját. Az olasz királyi pár, valamint 
Horthy és felesége a várban a Habs- 
burg-terem terraszáról megjfekintették 
azt a felvonulást, amely a magyar nép- 

viseleteket mutatta be, amely után 
a vendégek lakosztfállyukba vonultak 
majd félkettőkor a király és királyné 
résztvettek a várpalota málrványter- 
mében a Honthy és felesége álltal adoti 
villásreggelin Ugyanakkon Darányi 
a miniszterelnökségi palotában adott 

ebédet Ciano gróf és az olasz vendé- 
gek tiszteletére. 
Délután négy órakor 

az olasz király koszorut he- 
lyezetf el a hősi emlékmüvön. 

majd a rákoskereszfuri feme- 

tőben megkoszoruzfa az otű 
yervő olasz kafonák 

nyi kálma án miniszter elnet őt e 
n ya éán 

összecsókolóztak. Az olasz király és 
Horthy kormányzó azután elléptek a 

diszebédet aol 



Mihaj nagyvajda, trónörökös a 

hétvéget a Herefordshire megyei 

Ledburgben töltötte, ahol résztvett 
nyolcezer angol cserkész tálborozá- 

sán. A nagyvajdát az angol cserké- 

szeknek Baden Powel cserkész 

világparancsnok mutatta be. Az an- 

gol cserkészek Mihai nagyvajdát me- 

leg és lelkes ünneplésben részesitet- 

ték. A nagyvajda tegnap visszatért 

Londonba és ott megjelent az Est- 

nor-palotában, amelynek kapujában 

Somers lord, cserkészvezető fo- 

gadta. Mihai nagyvajda, trónörökös 

érdeklődéssel szemlélte meg az 

Kaunasban a Szent Háromság temp- 

lomában tegnap lengyelek és litvánok 

között véres verekedés folyt le. Ebben i 
a templomban a lengyeleknek joguk 
van lengyel nyelvü istentiszteletre és 

egyházi énekre. Ezzel a jogukkal éltek 
is tegnap, ami azonbam nem tetszett a 

femplomban nagyszámban levő litvá- 
noknak. litvánul kezdtek énekel- 

A törvényszék Deleanu-Imbroane- 

tanácsa tegnap foglalkozott azzal - a 

Déli Hirlap által már több izben is- 

mertetett - plágiumperrel, amelyet 
Pacurariu Aurel lipovaj kereske- 
delmi iskolai tanár inditott Thomas 

Mann világhirü német iró ellen. Pa- 
curariu A Fánraó álma cimen magyar- 
nyelvü verses drámált irt, amely 1929- 
ben nyomtatásban jelent meg Lipován. 
Pacurariu azt állitja hogy Thomas 
Mamnmn hármas bibliai regényét. - Já- 

kob A fiatal József és József Egyip- 
tomban - az ő drámátjából plagizálta. 
Egyben Thomas Manntól, annak ber- 

finj kiadójátót az Afhenaeum buda- 

pesti könyvikiadó vállalattól, amely 
. 

Mihai trónörökös résztvett 
nyolcezer angol cserkész 

táborozásán 
angol cserkészek londoni intézmé- 
nyeit, majd résztvett azon az ebéden, 

amelyet a cserkészek a tiszteletére 
adtak. Kiséretében vannak Funda- 

teanu comandor és Dimances- 
cu sajtótanácsos. 

lap közli a nagyvajda cserkészegyen- 

ruhás arcképét. 

Mihai nagyvajda, trónörökös a 
jövő héten Varsóba érkezik, ahol meg- 
látogatja a 

egyben meghivja Bucureetibe. A nagy. 
vajda május 24- és 25-én lesz a lengyel 

fővárosban, Mcsciszky lengyel köztár. 
sasági elnök junius hetedikén érkezik 
a román fővárosba. 

Véres verekedés cgy templomban 
az isfentisztelet myelve miatt 

ni és azon iparkodtak, hogy elnyomják 
a lengyelek éneklését, 

egymásnak rohantak, tépték, verték, 

harapták és karmolták egymást. A ve 

rekedésnek amelynek számos sebe. 

sültje van, a rendőrség vetett véget. 
Több embert letartóztattak. 

A nagy plágiumper 
tárgyalását elhalasztották 

Thomass Mann regényét magyar for- 
ditásban kiadta, valamint azoktól a vál- 
lalatoktól, melyek Romániában a hár- 
mas regényt terjesztették harminc- 
nyolc millió lei kártéritést követel. 

A tegnapi tárgyaláson Nico- 
rescu Eusebiu dr. ügyvéd, Pacura- 
riu jogi képviselője a tárgyalás elha- 

lasztását kérte, hogy Thomass Mann 
könyvének legujabb magyar forditá- 

sát beszerezhesse és mellékelhesse. 
Szerinte a magyar forditásban egész 
oldalak szó szerint egyeznek a felperes 

müvével. 

A förvényszék rövid tenácskozás 
után a per tárgyalását szeptember hu. 

szonkilencedikére halasztotta el. 

Az idei katolikus nagyoyűtlés vezécgaudotata 

Nagy előkészületek előzik meg az 
idei katolikus nagygyülést, amely a 

vadregényes fekvésü Brasov város- 

ban lesz junius 27., 28. és 29. napjain. 

Minden jel arra mutat, hogy az idei 
nagygyülés méreteiben felülmulja az 

eddigieket. A rendezőbizottság min- 
dent megtesz, hogy a jelentkezők szá- 
mára lehetőleg kényelmes szállást és 
jeete vendéglátást biztosit- 

Hrisztus vagu antikrisztus - 

Róma vaá Moszkva 
a OFR összes vonalain, hogy minél 

nagyobb tömeg számára lehetővé te- 

gye a részvételt A Katolikus Népszö- 
vetség földrajzi területének mind a 

három püspöke bejelentette megjele- 
nését a nagygyülésen és főpapjaink 

közül csaknem mindenik nágy érdek- 

lődést tanusit és megjelenésével bizto- 

sitja a nagygyülés fényes sikerét. 

A nagygyülés, melynek vezérgondo- 
lata Krisztus vagy antikrisztus, Ró- 

ma vagy Moszkva, ünnepélyes „Veni 
i[Sancte"-val kesdádi izzine 

Valamennyi angol 

köztársasági elnököt és 

Egy darabig 
igy folyt a lármás énekverseny ami 

kor annak résztvevői egyszerre csak 

2tánTunába dobta, aztán a vasult einekeel 

Tiímisoara egyetlen 
arányu nyári szórakozóhelye! 

Hideg 

* 

Társasvacsorák, bankettek, érettségi találkozók 
nyári ünnepélyek részére a legalkalmasabb hel, 

* 

Schwenk Márta 
monstre-zenekara játszik. 

Minden este: 

Hirschl-Schönberger tánczenekarával, 

reggel és utána szakosztályi értekez- bori mise és utána diszgyü 
letek töltik ki a nap munkarendjét. 

Külön gyülésük lesz a németajku ka- 
tolikus hiveknek. Ezt az első napot 

gyönyörü keretbe fonja az a dalosün- 
nep, amelyet először rendeznek meg 

az idei nagygyülés alkalmával a ka- 
tolikus énekkarok, Másnap reggel a 

bérmálás szentségét osztják ki püspö- 
keink s ezt követi a Katolikus Népszö. 

vetség nyilvános nagy közgyülése. 

Délután a szociális és kulturális szak- 
osztályok, valamint a pedagógiai 

szakosztály tart értekezletet és a 
missziós papok konferenciája tölti ki 
a nap munkarendjét. A harmadik na- 

pon ünnepli a brasovi egyházközség 

bucsuját, amelyet a reggeli közös ál- 

Kiváló, választékos polgári konyha. 

kivül olcsó étel- és italárak. - Roston sülte 

Gyönyörű hangulatvilágitás ! 

Kedvezőtlen idő esetén SCEHWENK MAÁRTA és zenekata 
mindig a Lloyd- kávéházban játszik a 

dozások vezetnek be. Ünnepélyes tá- 

Késsel az arcába szurt, 
majd lefeküdt a vasuti sinekre 
de végül győzött az életösztön 

Az ujpesti vasuti hid közelében egy 
teljesen meztelen, huszonkét éves esz- 

méletlen leányra találtak, akinek a 

homlokán és az arcán sulyos vágási 

sebek voltak. A leányt kórházba szál- 
litották. ahol magához tért. Elmondot- 

ta. hogy arcán és homlokán maga se- 
besitelte meg magát egy késsel. majd 

levetkőzött és ruháit a késsel együtt a 

nagystilü, lővárosi 

Renc d 

büffé. 

Tánc-plateau 

majd, ezt követi az a magy né 
amit a katolikus főgimná 
rán tart az összegyült hatalm 
meg. Este gyertyás szentségi 
net fejezi be az egész n 

programját. 

Akik szállásra igényt tart 
lentsék be nevüket foglalikoz 

ik váro utca házs. 

vatalánál. Cim: Paroeia : 

Brasov. A rendezőbizottság 
lentkezőt külön kiván értes 
szállásolásról, ezért sziveskedjé 
den jelentkező leveléhez 6 és 1 
laszbélyeget csatolni. A jelenikez 

só határideje junius 10. Azutá 
kezett jelentések nem vétetnek 
lembe. 

feküdt azzal a szándékkal, ho 
a vonattal elgázoltatja magát 

akart adni a rendőrségnek, a 
zonyára azt gondolta volna, h 

tény történt. Az utolsó pi 
azonban felébredt benne az 

levánszorgott a sinekről és 
neve Siffart Erzsébei és 
zására nézve háztartási alki



nillió lei értékű 

miniszteriumban azt a 

tették, hogy onnan isme- 

esek konszolidálási jára- 

Hrokat tiz millió lei értékben 

A vizsgálat szerint ezeknek 

bknak egy részét tőzsdei ügy- 

ozták forgalomba. Az ügynö- 

a kötvényeket egy férfi adta 
nagát Toporan mérnöknek 

„ A rendőrség kihallgatta 

tünt el a pénzügyminiszteriumból 

járadékpapir 

kozott értékpapirüzlettel. Az ellopott 
értékpapirokból eddig három millió 

névértéküt hoztak forgalomba. A 

rendőrség most meginditotta a nyo 
mozást abban az irányban, hogy meg- 
találja a még hiányzó hét millió ér- 

tékpapirost. A tőzsdei törvény értel- 

mében az állam kárát a tőzsdeügynö- 
kök kötelesek megtériteni. Nekik 
ugyanis kötelességük, hogy az eladás- 

A tavaszi napsütést 
élvezn, azonban.. 

A NIVEA használata által megerősitett bőr cs ökkenti 
a lesülés veszélyét és hamar, 

mazzozlas 

Dinu fővárosi mérnököt, aki ra kerülő értékpapirok tulajdonosá szépen barnul. Csak a NIVEA tartalmazza az ideális bőrerősitő anyagot, a
z Euce- 

el mette, hogy az egész ügyről nak és eladójának személyazonossár ritet. Ezért NIVEA nélkül ne menjen ki a szabadba. Csak igy élvezheti zavartalanul 

tudomása és sohasem foglal-lgát kétséget kizárólag megá
llapitsák.! a levegőt és a napsütést. 

sédi lélby 

talmasab 

) 

Már ágos versenyfutás indult meg 

; ni koronázási ünnepségek be- 
után azért, hogy az egyes 
talmak között a barátság kir 

vik 
MIS, 

k szinhelye Fárisba helye- 

át, ahol különösen 

inov orosz külügyi nép- 

tos tett nagy erőfeszitése- 

K, hogy rábirja a francia 

mányt a régóta vajudó 

osz-francia katonai egyez- 

ny ügyének megoldására. 

és Blum között igen beható 
ozások folytak és a francia 

erelnök hajlandóságot is muta: 

Dgy az eddigi orosz szövetséget 

természetü megegyezéssel 

b alapokra fektesse, azonban 

cia közvélemény olyan erővel 

kedett szembe ezzel a tervvel, 

itvinov missziója kudarccal 
tt. 

öntő szót Daladier fran- 

hadügyminiszter mon- 

tta ki, aki a leghatározot- 

bban állást foglalt a kato- 

nai szövetség terve ellen. 

fölött. 
rancia sajtó nagy megelégedés- 

ja meg, hogy Litvinovnak 

ikerült az oroszfrancia katonai 

ség megkötésére rábirni a kor- 

t és egyhangulag megállapitja, 

a viszony Franciaország és 

A 

el, 
g között nem változott. 

jat Litvinov azzal nyerte 

a francia kormány szerint 

aktum Oroszországgal vál- 

nul marad és minden 

lomnak megadja a lehe- 

körülmények között Blum sem 

tt mást, mint hogy sajnálkozá 

1 adott kifejezést a terv meghiu- 

A feaucia miuisztertanács döutése 

háboru lehetőségét idézi fel 

Oroszországgal való katonai 

sszövetség megkötése 
rópai politika fejlődésének összes le- 

hetőségeit. Ezek a lehetőségek kész- 

tették Franciaországot arra, hogy el- 

álljon a katonai szövetség megkötésé- 

től a szovjettel. 

Tegnap Párisban minisztertanács 

volt, melyen Lebrun köztársasági 

elnök elnökölt. Blum miniszterelnök 

és Delbos külügyminiszter beszá- 

moltak a londoni és párisi tárgyalá: 

sokról. A külügyminiszter hosszasan 

és minden részletre kiterjedően vá- 

zolta az általános helyzetet. Különö- 

sen az Oroszországgal való viszony 

foglalkoztatta a minisztertanácsot, 

mely 
egyhanguan megállapitotta, 

hogy a jelen körülmények 

között elhibázott lépés lett 
volna Oroszországgal kato- 

nai szövetséget kötni. Ez a 

szövetség most nem a békét 

szolgálta volna, hanem ellen- 

kezőleg a háboru lehetőségét 

idézte volna fel. 

A londoni és párisi tanácskozások 

az összes diplomáciai köröket foglal- 

koztatják. A kormányok külügyi hi- 

vatalaiban lázas munka folyt és pon-
 

tosan értesitették az egyes követsé- 

geket a tárgyalások eredményéről. 

Ugy a német-olasz, mint a francia és 

angol érdekszférába tartozó államok 

élénk figyelemmel kisérték a tárgy
a: 

lásokat, mert hiszen arról volt szó, 

hogy megváltozik-e az eddigi európai 

politika irányvonala, vagy pedig ma- 

rad minden a régiben. Általában 

nmegállapitható, hogy a feszültség 

get, hogy a keleti pak- 
tumhoz csatlakozzék. 

invitálásra nem sok biztató 

atkozik. Litvinov nemcsak a 

konmányférfiakkal folytatott 

ozásokat, hanem az angol ve- 

enyhült. Ebben 

nagy része volt azoknak a 

megbeszéléseknek, melyeket 

BElomberg német marsall foly- 

tatott angol és francia kö- 

lyek az olasz és angol diplomácia kö- 

zött folytak. 
A tanácskozásog harmadik fázisa 

most Budapesten fog lejátszódni, 

ahol az olasz király, pár látogatása 

alkalmából Ciano olasz külügymi- 

niszter megtárgyalja a magyar kor- 

mány tagjaival az általános európai 

helyzetet, különös tekintettel a római 

egyezményben résztvevő hatalmak 

érdekeire. Szóbakerül a Jugoszláviá- 

val való megegyezés ügye is. Nagy 

jelentőséget tulajdonitanak annak, 

hogy az olasz királyi pár budapesti 

fogadtatásán megjelent a délszláv bu: 

dapesti követ is, akit az olasz király 

a bemutatkozás alkalmával igen me- 

legen üdvözölt. 

Megtanácskozzák Budapes- 

ten az olasz-magyar, a ma- 

gyar-osztrák és a német-ma- 

gyar viszonyt is. 

nyeként tegnap Bucurestiben Amto 

mescu külügyminiszter hosszasan 

A nemzetközi tárgyalások eredmé- 

tanácskozote Hoare angol, majd 

Thierry francia nagykövettel. A 

tanácskozásokon a követek beszámol- 

tak a londoni és párisi tárgyalások 

eredményéről. Antonescu tegnap tár- 

gyalt a görög, bolgár és norvég köve- 

tekkel is. 

Időszerü 

kisebbségi kérdések 
Az Országos Magyar Párt Kisebbségi 

Szakosztálya a központi pártyezetőség 

részvételével az időszerü kisebbségi kérz 

dések megvitatására Clujon, a párt köz- 

ponti irodájában e hó 30-án, vasárnap dél- 

előtt 9 órakor ülést tart, melynek tárgy- 

sorozata a következő: 
1. Jakabify Elemér dr, Elnöki meg- 

nyitó. 2. Szathmáry Lajos dr. Gya- 

korlati hozzászólás a magyar szórvány- 

ügyhöz, 3, Hegedüs Nándor: A kétol- 

dalu szerződések rendszere a kisebbség- 

védelemben. 44 Kovács Anpád dr. Be- 

számoló a szakosztály munkájáról és elő- 

adás ezen cimmel: AÁllamnyelv a feleke- 

zeti iskolákban. 5. Asztalos Sámldor 

dr. Nemzeti munkavédelem a kisebbsé- 

gek szempontjából. 6. Páll György dr. 

Beszámoló a népkisebbségi szakkönyvtár 

helyzetéről, Az ülésen a párt minden ér- 
deklődő tagját szivesen látják. Az ülésen 

résztvevők a tárgyakhoz hozzászólhatnak, 

ilyirányu szándékukat azonban legkés- 

sőbben május 27-ig a szakosztály előadó- 

jával Kovács Árpáddal Oradea, Str, Ma- 

tei Basarab 4., közöljék Egy hozzászólás 

legfeljebb 10 percig tarthat. 

e.04 

Levágta 
e z 

legjobb barátja 
e 

fejét 
Bucuresti közelében van Balotesti 

nevü falu, ahol munkatábort létesitettek 
a csavargók részére Ezek között több 

olyan is van, aki idegbajban szenved. 

Asam és Osman, két török, szintén kö- 
zéjük tartozott és reggel őket is munká- 

ra akarták vinni. Osman hivta is Asanit, 
de ez ideges volt és a különben elválhaz 
tatlan barátok között veszekedés keletke- 

zett. Osman odafordult Asanhoz és igy 

szólt hozzá: 
Ha nem hallgatsz reám, beverem a 
fejedet, 

Asan nevetett, ami annyira dühbe hoz- 

ta barátját, hogy elszaladt a konyhába, 

ahonnan élesrefent késsel tért vissza. 
Asan még mindig tréfára gondolt és még 
akkor is nevetett, amikor Osman megfog- 
ta hajánál fogva és egy hirtelen kanyari- 

tással levágta barátja fejét, A törzs tel- 

jesen elvált a nyaktól. Osman azután dü- 

höngeni kezdett ugy, hogy csak nehezen 

tudták lefogni és megkötözni. 

Nagy jelentőséget tulajdoni- 

tanak annak a körülménynek, 

hogy Antonescunak megbe- 

szélése volt Gafencu volt kül- 

ügyi államtitkárral. 

A német lapok is 

nyujtási egyezményt rökkel 

rökkel is és latolgatták az eu- és azoknak a tárgyalásoknak is, 
me- 

kommentálják 

Látvinov és Delbos párisi tárgyalá- 

sait és megelégedéssel állapitják meg, 

hogy a framcia-orosz katonai szövet 

ség perfektuálására mem került a sor. 

Remélhetőleg, - irjág - a két or- 

szág nem fog olyan kölcsönös segély- 

ROCSEVELT NEM BIR AZ ÖRE 

BIRÁKKAL, Az amerikai szenátus jogi 
bizottsága tiz szavazattal nyole ellenében 

elvetette Rocsevelt elnöknek azt a jav 

latát, hogy azokat a hetven esztendőn f 
lüli birákat, akik tiz éven keresztül 

legfelső biróság tagjai voltak, teljes ille 

ményeikkel nyugdijazzák, Ez tulaj 

képpen Roosevelt elnök vereségét iele 

ti Az elnök ugy találta, hogy gazd s: 

reformtörekvéseinek leginkább ezek 

öreg birák állanak utjában és azért al 

ta őket nyugdiiaztatni, 



Hirek 
ELŐEIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra *0, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

150 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 800 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 

gyedévre 8§, félévre 15, egész évre 
80 pengő, 

Telefen: 
252, este 10 óra után l4-14 vagy 3-49. 

A Hunyadinyomda nyomása, 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
MAJUS 20-án, csütörtökön, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I, kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeimeregyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Craciungyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Kína etljőtt 
Európába és ellepte immár az összes vá- 
rosokat, köztük Timisoarát is, Kina nem 
jött el a maga teljességében, hanem csak 
a mandarinok köröskörül felkunkorodó 
kalapjainak formájában, Már majdnem 
minden második asszony és leány ilyen 
kinaij alaku kalapot hord. Csak éppen a 
szines porcellángomb hiányzik a tetejé- 

ről. No, de nem fog elmaradni az sem. 
Egyelőre tollal, müvirággal, vagy valami 

más disszel pótolják, Csoda, hogy a kinai 
kalaphoz nem hordanak még kinai szabá- 
su ruhát is 
Érdekes, hogy a kinai kalapok révén a 

nők sárgák lettek, akár kinai nővéreik, 
Pedig még nem jött divatba a sárgára 
való kendőzés, Nem, nem, sárga arcfesté- 
ket még nem használnak, Honnan hát a 

sárgaság? Hát az ugy volt, hogy amikor 
feltüntek az első kinai kalapok, menten 
elsárgultak az irigységtől azok a nők, 
akiknek még nem volt olyan kalapjuk. 
Később aztán a kinai kalapok tulajdonos- 
női is megsárgultak, mert epéjük mind 
az arcukba szökkent azon való haragjuk- 
ban, hogy már másnak is van kinai ka- 

lapja, 
Ha valami kinai tudós vetődnék erre- 

felé, bizton könyvet irna az itteni kinai 
kalapos sárga nőkről, Azt irná, hogy még 
a Condcse előtti századokban kinaiak ve- 
tődtek ide, de az idők folyamán a férfiak 
a női kalapok árának előteremtése miatti 
gondokban elfehéredtek halványra és már 
csak a nők őrizték meg sárga arcszinüket, 
amelyen felül még kinai kalapjukkal is 
bizonyitják ősi származásukat, 

(Haiiz Etnekir) 

Elsőrendü 

A1-BAND 
INTKA KERESIEIM 

állandó alkalmazásra. Zon- 
yan PLANK vendéglő 

A kisántánt és Magyarország 
megegyezésének lehetősége 
A Temps prágai tudósitást közölt 

azzal a hirrel, hogy Magyarország át 

akar térni a kötelező katonaj szolgá- 

latra. A prágai jelentés ehhez hozzá- 

füzi, hogy a kisántánt álláspontja eb- 
ben a kérdésben nem változott, bár- 
mikor kész erről Magyarországgal 

tárgyalni és nem is volna nehéz a 

megegyezés, ha azonban a magyar 

kormány önhatalmulag járna el, ak- 

kor a kisántánt államai gazdasági és 

katonai téren Magyarországgal szem- 

ben fentartanák maguknak a szabad 

kezet. Az Infornmation cimü lap ha- 
sonló jelentést közöl angol forrásból 

és megjegyzi, hogy ha Magyarország 

áttér a kötelező katonaszolgálat rend- 
szerére, akkor a kisántánt csak arra 

szoritkoznék, hogy határait Magyar- 
ország felé megerősitse. 
Ezzel kapcsolatos az a londoni hir- 

adás is, amelyet a Sunday Times kö- 

zöl, hogy Magyarország és a kis- 
ántánt államai között megvan a lehe- 
tőség a békés megegyezésre. A kis- 
ántánt államok hajlandók lennének 

elismerni Miagyarország egyenjogu- 
ságát és beleegyeznének Magyaror- 
szág fegyverkezésébe is, ha Magyar- 

ország megnemtámadási szerződést ir 

alá a kisántánt államokkal. Prága és 

Budapest között is közeledés jön lét- 

re, mert Csehszlovákia hajlandó 

ugyanolyan jogokat biztositani a te- 
rületén élő magyarságnak, mint 

amilyen jogokat a német nemzetki- 
sebbség élvez. 

................ 

A KIRÁLY ERDEÉLYBEN. Bucurestii 

jelentés szerint Carol király Őfelsége el- 

határozta, hogy néhány napi tartózkodás- 

ra Erdélybe utazik, Elsősorban Clujot lá- 

togatja meg a miniszterelnök és a kor- 

mány több tagjának kiséretében, majd 

onnan végigjárja a móczok által lakott 

területeket, hogy személyesen győződjék 

meg, mennyire hajtotta végre a kormány 

programját ezek felsegélyezése érdeké- 

ben, Közben több népünnepély lesz. 

- A katonai előképzésben része- 

sülő ifjak számára pénteken, május 
21-én oktatást tartanak. Az iskolai 

tanulók és a sportolók számára, akik 

katonai előképzésre kötelesek, az ok- 
tatást délután, a többiek részére el- 
lenben délelőtt tartják meg. Az ipa- 

rosok, kereskedők és más munkaadók, 

akiknél ilyen ifjak alkalmazva van- 

nak, kötelesek azokat az előképzési 
tanfolyamra elküldeni. 

- Harc a megbőszült bikával, Az arad- 
megyei Pecica község legelőjén Varga 
József csendőr két lovat legeltetett, ami- 
kor egy megbőszült bika rohant feléje. A 

csendőr egy fa mögött keresett menedé- 
ket, majd futásnak eredt, A bika utólérte 
és a földre dobta, Varga akkor halottnak 
tetette magát, mire a megdühödött állat 
otthagyta. Vanga József azonban nem 
várta meg, amig a bika kellő távolságba 
távozott, hanem felugrott és ujból futás- 
nak eredt. A bika ismét utána vetette ma- 
gát, felöklelte többször a földre dobta és 
megtaposta,. A eulyosan sebesült csendőrt 
élletveszélyes sérülésekkel az aradi kór- 

házba szállitották. 

- Bemuftatkozotit Németország uj 
washingfoni nagykövefe. Washington. 
ban tegnap mutatkozott be Roose- 
velt elnöknek Dieckhofi dr. az 

uj német nagykövet. Megbizó levelé. 

nek átnyujtása után annak a nemé- 
nyének adott kifejezést hogy ameri- 

kai tartózkodása során sikerülni fog a 
némert birodalom és Amerika között a 
kapcsolatokat még szorosabba temni 
Roosevelt elnök szivélyesen válaszolt 

és hangsulyozta, hogy az amerikai 
kormány mindenkor támogatni togja 
a nagykövet törekvéseit. 

Bessenyey-telep 

- A Juventus Salvator zászlószentelé- 
se, A Katolikus Népszövetség III. kerü- 
leti Juventus Salvator tagozata vasár- 
map, május 23-án tartja meg zászlószente- 
lési ünnepélyét. A zászlóanyai tiszteéget 
Csemdesné Harzer CGitta iparmü- 
vésznő vállalta, A zászlószentelés délelőtt 
kilenc órakor történik a III. kerületi plé- 
bániatemplomban nagymise keretében, 
majd utána tizenkét órakor a Juventus 
Salvator diszközgyülése következik Dél- 
ben negyedkettőkor a Palace-kávéház kü- 
löntermében bankettet rendeznek Este 
kilenc órakor a Magyar Ház nagytermé- 
ben müsoros est zárja be a napot. A mü- 
sor keretében Brandeisz József tanár és 

gorajátéka mellett, Péter János szaval 
Fritz Paula énekel, Veterány Piri, Járos- 
sy Hi, Agátsy Hajni, Csendes Vera és 
szegedi Ági táncokat adnak elő, a Glória- 
dalárda énekel és az ifjuság szavalókó- 
rusa Mécs László több költeményét adja 
elő. 

DLANI-vendésiő 
kerthelyisége 
Bessenyeyetelepen a 

legszebbkirándulóhely 
Minden este zene. 

- Haragos szomszédok összefüzése. 

Carapsesti ókirályságbeli községben 
Logotetti Sculy Eduard összeve- 
szett Patrich; Gheorghe nevü 

szomszédjával. A veszekedés hevében 

Logotetti revolvert rántott és azt IPatri. 

chire sütötte. A golyók találtak s a sze. 

rencsétlen embert haldokolva szállitot- 
ták a kórházba. Logotettit letartoztat- 
ták. 
................... 

- A vér felfrissitése céljából - kivált- 
kép olyan egyénnek, akimek bélürülése 
elégtelen s ezért emésztése meg van zaz 
varva és éjjel nem tud aludni - ajánla- 
tos néhány napon át korán reggel egy 
pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüvizet inni. Az orvosok ajánlják 
..... 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

Férfi-szövetelk 
és szabókellékek a legnagyobb válasz- 
tékban és a legolcsóbban kaphatók: 

RABONG és SCHNEIDEE R.I. 
limisoara I., Piala Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 

gedmény. 

a 

Pálfi József hegedülnek Tolnai Béla zon- i 

Az emberi szerve: 
is van munkamego 
Az élő testben minden szerv 

szervet alkotó millió és millió 
csak azt a munkát képes elvég 
berendeztetett, Vannak izomsejt 
sejtek, vérsejtek, csontsejtek, a máj 
jei stb. stb., valamint az ezen sejtel 
alkotott szövetek, A szövetek 
idegrendszert, véredényrenliszert, 
rekrutálódnak azután az egyes 
amelyek mindegyike bizonyos 
rozott munkát végez. Most már, 
nek a komplikáltnak látszó élő 
nek hajtó és mozgató erőit ép. 
tarthassuk, tökéletes idegrends 
szükségünk. 
A világhirü amerikai 

ti és a vegetativ idegrendszerre 
vid kura után megszünteti a mis 
ildeges gyomorbajt, álmatlansá, 
sőt 10-15 éves gyomor-, epe-, 
májbajok eseteiben is kitünő eri 
ket értek el vele, 

„GASTRO-D" kapható gyógye 
ban és drogériákban, vagy m 
tő 185 lei utánvét mellett Csá 
gyógyszertárában Bucuresti, Cal 
torien 124. 

MEGVONTÁK EGY KATOL KU 
KOLA NYILVANOSSAÁGI JOGAÁT, 
izben foglalkoztunk már azokkal 
igazgatási perekkel, melyeket a 
római katolikus egyházközség in 
közoktatásügyi miniszterium ell 

házi hatóságot, hogy az iskolába a 
tannyelvet vezesse be, később pedig 
vonta az iskolától a nyilvánossági 
A nyilvánossági jog megvonását 

niszterium azzal indokolta, hogy a 
lába nemcsak magyar eredetü nö 
ket irtak be. Az oradeai tábla, 

nácskozás után elutasitotta, 

- Elhunyt mozdonyvezető ( 

wald Ignác, nyugalmazott 
vasuti mozdonyvezető, hatv. 

éves korában IV., 
szám alatti lakásán tegnap : 
meghalt. Halálát özvegye, 

nagyszámu rokonság gyászol 

metése holnap, pénteken délu 
rom órakor megy végbe a z 
mető halotti csarnokából, 

Rebecca West: Mint a nádszál. 
vérig modern regény, melynek 

me magyarra forditva annyit j 
gondolkodó nádszál". Az élet ugya 
regény hősnőjét ide-oda haijlitja, 

olyan gyönge minden emberi 
mény, hogy a legkisebb fuvall 
meghajol. Az összes női probl 
nulnak Rebecca West gyönyörü 

vegységre jutó remek, fiatal nő 
bálja életét ugy formálni, hogy 

sokszor a szigoruan vett erkölcs 
- de mégis fenntartsa magát, m 
azon a társadalmi nivón, amelyet s 
te jogosan elfoglalhat, Rebecca 

Mint a nádszál c. regénye 340! 
völgyi kiadásban ugyanolyan poi 

állitásban, jelent meg. 182.- lei, 
könyvkereskedésben, vagy Lep 

Cluj 

csak 

Schwariz Gyulán 
vegyen 

Timnisoara I, Str. Mercy 1 

Minden Kocsiért egyévi jó 
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U KÜLUGYMINISZTER 

AZIK. Antonescu külügy- 

nbaton Genibe utazik, ahol 

épszövetség legközelebbi 

képviseli. Geniből Párisba 

sztvesz a Briand Aris
tid volt 

gyminiszter halálozás
a év- 

ndezendő ünnepségen. 

részén legutóbb megtartott 

sztások eredményeit. 

rdrágitás letörésére kineve
- 

tság elhatározta, hogy na 

ölni fogja a legfontosabb 

ait és az árak betartására 

kereskedőket is. Rendőr- 

a kereskedelmi és iparka- 

gják az árak betartását el- 

Valahányszor visszaélést 

ak, azonnal jegyzőkönyvet
 

el és megimditják az el 

1 

i hőség, Tegnap a kora regg
eli 

sendes májusi eső permetezett, 

mban hét óra után megsz
ünt és 

kisütött a nap. Délelőtt
 tizen- 

r huszonöt, délután négy 
óra- 

harminc fok meleg volt. B
ucu- 

erdán délben tizenkét órakor
 a 

mapon negyvenhárom, árnyék
- 

g huszonhat fok melege
t muta- 

ható időjárás mára: A légnyo- 

Ikedik, változó felhőzet, tulnyo- 

Dbsütés, élénk légáramlás, növeke 

klet, helyenként eső, Besszará- 
részén zivatarok, 

osztrák külügyi államtitkár 

Schmidt Guidó osztrák 

amtitkár Londonból, ahol 

a koronázási ünnepségeken, 

este Párisba érkezett és szer 

gyalt Delbos külügyminisz 
tárgyalás után hivatalos je- 

adtak ki, amely hangsulyozza, 

megbeszélések során megálla-
 

a két ország egyező felfogá- 

közösen érdeklő kérdések- 

i 
0 ] 

zik. 

minisztere Prieto lett, aki kijelen- 

tette, hogy az egész mépírontot moz- 

gósitani fogja a memzetiek ellen és 

Prieto általában véve ugy viselkedik, 

mintha nem is 

elnök volna a kormány feje, hanem ő. 

Ez a benyomása a diplomáciai testü- 

letnek is. 

támadásai a biscayai fronton erős- 

bödtek. Burgos környékén a köz- 

társaságiak erősen bombázták a nem: 

zetiek állásait. Nemzeti repülőgépek 

ét államférfi örömének adott 

azon. hogy a két ország kö- 

minemü véleményeltérés 

ridor nem enged. Dobri- 

rie a nemzeti parasztpárt il- 

portjának volt az elnöke és 

nőségében harcot kezdett 

icolae dr. pártalelnök ellen 

nevében, Amikor nem volt 

Az uj valenciai kormány hadügy- 

zeket végképpen le akarja győzni. 

Negrin mimniszter 

Bilbaoi jelentés szerint a nemzetlek 

gyujtóbombákkal lángba boritottálk 

Amorebieta városát, amelyet elpusz- 

titottak. A kormánycsapatok erre ki- 

vonultak a városból. A nemzetiek, 

hadseres ragadta magához 

a teljes hatalmat Valenciában 
akiknek nagy veszteségeik vannak, 

bevonultak oda. 

zetiek tiltakoznak az ellen, 

Amorebietát felgyujtották volna. Ki 

jelentik, hogy a várost a kormány- 

csapatok gyujtották fel, akik ott már 

nem tudták magukat tartani. Általá- 

ban véve gyakran előfordul, hogy a 

esz 

szé 
108. 

Salamancai jelentés szerint a nem- 

hogy 

és 
nai 

kormánycsapatok olyan városokat, és 

amelyeket kénytelenek kiüriteni, fel- 

gyujtanak és elpusztitanak és aztán 

ezzel a nemzetieket vádolják. Azok 

az ujságirók, akik az elpusztitott vá 

rost megtekintették, megállapitották, 

hogy a középületeket dinamittal rob- 

bamtották fel és hogy a tüzet a rob- 

banások okozták. 

.......... .0 . eee 

AZ ALBANIAI LAZADÁS sokkal na- 

gyobb méretü volt, mint azt eleinte hit- 

ték és a tiranai hivatalos körök bevallot-
 

ták. A kormány csapatai még mindig 

folytatják a tisztogatási munkát és csak 

óvatosan haladnak előre, mert a lakosság 

sok helyen a felkelőkkel tart. Ezek veze- 

tői azokból a politikai elitéltekből kerül- 

tek ki, akiket annak idején elitéltek, 

de most kiszabadultak, A lázadók nagy- 

része az erdőkbe menekült, ahová a ka- 

tonaság nem követheti őket. Egyes he
lye- 

ken sulyos harcok folynak a felkelők és
 

a kormánycsapatok között, A rögtönitélő
 

biróság állandóan müködik és csaknem 

kizárólag halálos itéletet hoz, melyeket 

nyomban végre is hajtanak. 

Gurie besszarábiai érsek ügye. A 

kultuszminiszter elhatározta, hogy 

Gunrie besszarábiai metropolitának 

- Elitélték, mert a zsidóék ellen iz- 

gatott. A budapesti biróság csak nem- 

rég itélte el izgatás miatt Szálassy 

Ferencet, a feloszlatott Nemzeti Ak
a- 

rat nevü párt vezetőjét, aki tegnap 

másodszor került a tönvényszék elé. 

Tegnap azért kellett felelnie, mert az
 

Uj Magyar Munkás cimü lapban 
a 

zsidók ellen izgatott. A biróság Száz 

lassyt egy hónapi fogházra itélte. 

Timisoarai ügyvéd vitatott ál
lampol- 

gársága, A város ideiglenes bizottsága 

legutóbbi ülésén felülvizsgálta Masza 

lics Ferenc dr. helybeli üg
yvéd román 

állampolgárságának ügyét. Alka
lmat er- 

re az ügyvédi kamara átirata nyuijtott. 

Az ügyvédi kamaránál ugyanis k
étségbe 

vonták Maszalics dr. román álla
mpolgáre 

ságát, mire a kamara a városhoz fordult. 

kiadja teljes fizetését anra a hat hó
 

mapra, amióta felfüggesztették állá 

sától. Ugyancsak fizetni fogják 
java- 

dalmazását továbbra is mindaddig, 

amig a szent szinódus összeül ebben 

az ügyben és végleg határoz. 

A vizszolgáltatás esetleges korláto- 

A városi vizvezeték igazgatósága 

hogy a vizimü uj kutcsoportja
inak 

solása most van folyamatban é
s az 

s végéig teljesen elké- 

ban megtörténhetik, 

beköszönésekor fo- 

fogyasztásra kerül 

gy a teljes viz. 
óráiban korlá- 

zása, 
közli, 
bekapc 

uj vezetéket juniu, 

szitik, Mivel azon 

hogy nagyobb hőség 

kozottabb mértékü viz 

a sor, szükségessé válik, ho 

nyomást a nap bizonyos 

fozzák. Teljes viznyomás 

8, délben 11 és 2, este 8 és 10 óra között, 

a hőség fokozása ezt indok
olttá teszi. 

fogyasztó közönségnek 

a vizvezeték igazgatóságá
ná 

szám alatt este hat 

mást 

csak reggel 7 és 

valamint tüz esetén lesz. Err
e azonban is 

csak abban az esetben ke
rül a sor,. hogyha 

A 

jogában áll, hogy 

1 591 telefon- 

t és nyolc óra között 

érdeklődjék a következő
 napra a viznyo- 

illetőleg elrendelt intézkedések fe- 

A városi főügyész jogi véleménye
 alapD- 

ján az ideiglenes bizottság Maszalics Fe
- 

tencnek l925-ben az állampolgárok jegy- 

zékébe való bevezetését megsemmisite
tte. 

Az indokolás szerint Maszalics 1918-tól 

1925-ig állandó lakhellyel Jugoszlávi
ában 

bpirt, ahol államügyész volt, Tehát egy 

másik állam szolgálatában állott, a
minek 

következtében elvesziti román állampol- 

gárságát és az állampolgári listáb
a való 

bevezetése érvénytelenné válik. Valószi- 

nü, hogy Maszalics a város döntése el
len 

a belügyminiszteriumhoz felebbez. 

- A szerelmes inas leszurta a szoba- 

lányt, A fővárosban tegnap Magheru 

ügyvéd lakásán gyilkosság történt. V
am: 

szider Ferenc inas beleszeretett Pincas 

Ecatarina szobaleányba, aki azonban 

nem akarta meghallgatni. Vamszider 

tegnap leszurnta a szobalányt, aki nyo
m- 

ban meghalt. A gyilkost letartóztat
ták, 

- Végnélküli lefartózfatások. Szov- 

jetoroszországban az ugynevezett tisz. 

togatási munika tovább tart A tömeges 

letartóztatások megszakitás nélkül 

folynak. Ezzel egyidejüleg felülvizs- 

gálják az állami tisztviselők politikai 

magatartását és a megbizhatatlan ele- 

meket eltávolitják a közszolgálatból. 

egész nemzeti 

mozgalmát beszüntetni, a 

etősége kizárta a párt tagjai 

Erre nyilatkozatot tett közé, 

parasztpárti 

ében beszélt. A nyilatko- 

válaszul egymásután ér 

iltakozó iratok Mihalache 

egnap a timistorontali, 

rnautii és chisinaui ifjuság 

t távirat a pártvezetőség- 

a legerélyesebb szavak- 

meg Dobridor eljárását. 

szakmüszerésznél 

i 

lől. 

asznált irósépeket 
olcsón vehet 

MOCZAR 
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Legujabban Borezint, a szovjet- 

Orosz nemzeti bank helyettes elnökét, 

valamint Kiskint a közlekedési 

népbiztos helyettesét mentették fel ál- 

lásától. 

A Magyar Leánytagozat felkéri 

mindazokat, akik nyaralási akciójukat 

dalmak vettek erőt, tegnap délután 

nát 
ták, azonban már utközben jel

entkezett 

szülött gyermekével együtt a Feh
ér K 

- A mentőkocsiban szülte meg gyerme- 

két. Farkas Anna harminch
at eszten- 

dős ronati lakosnőhöz, akin szülési fáj- 

mentőket hivták, A mentők Farkas An- 

a Fehér Kereszt kórházba szállitot- 

gólya és egészséges leánygyermeket 
ho- 

Zzott a boldog anyának. Farkas 
Anna uj- 

támogatmi óhaijtják, természetbeni ado- 

mányaikat, - nem romlandó 
élelmisze- 

rek, gyümölcs betőtt, cukor, rizs, griz 

liszt, szappan - a Magyar Ház
 házmeste- 

réhez „Nyaralási akció cimm
el eljuttat- 

ni sziveskedüenek. 

Leesett a vasuti kocsi tetejéről. 

Krauser Jenő harminchat esztendő
s, TII. 

kerület Porumbescu-utca 129 szám 
alatt 

lakó munkás, tegnap a vasuti
 mühelye 

a 

a 

legáns női 

ványnak és kezsesnek kell lenni 

hogy meglepő gyorsasággal hizok.
 V57 méter magas- 

ságom mellett 65 kilót ny 

elkezdtem minden reggel fél ka 

egy pohár viz 
édesség és zsir 

örömöm, amikor mul 

lepő. Azonkívül 
érzem magam, 
mint völtleddig J. R. 

mel és kitartással - nem 

adag, ha azt egy 
bizonyosan 
visszaszerzi 

mondták nemzetgyalázásban. Ká 

rolyi Mihály gróf 1930ban egy po-] 

miatt Magyarországon nemzetgyalá- 

lene. A budapesti törvényszék Ká- 

s 

Alakja teljesen eltorzult 
Mert tulságosan gyorsan meghízott 

A mai divat nem fér meg a kövér nő kevéssé 

tétikus alakjával, áns nőnek pság sc 
. Önnek is lehel 

eti levélben foglalt tanácsot pona p alakja, ha az ala 
an követi. 

„Néhány hónappal ezelőtt ijedten vellem észré, 

omtam. Két hónappal ezelőtt 
nál Kruschen-sót szedni 

ben; azonkivül felhagytam a fulságos 

félék fogyasztásával is, Nagy volt az 

1t szombaton megmérlem magam 

lántam, hogy mindössze 56 kilót ny
omok ; kél hóz 

p alatt 9 kilót fogytam. Az eredmén
y valóban meg- 

1 sokkal jobban nézek ki és jobban i
s 

külsöm pedig sokkal szimpátikusabb, 

kozrohamos fogyást. Türelem- 

tulságosan szigoru diétával 

mérsékelt fornával - a mindennapi Kruschenz 

időn kereszül rendszeresen szedi, 

eltávolitja az egészségtelen kájrétege
t és ujra 

Önnek normális tesisulyát. 

Kapható gyógyszertárakban és drogériakban. 

kis üveg ára 60 lei. 

Kruschenzsó nem o 

Nagy üveg ára 95 lei, 

Ambcózy Máctha 

A Regcgel 
Szétszaladt sugár-nyáját

 a Reggel 

a földre gyüiti gondosan, 

s a hajnal hasadó pirj
ában 

uj reményt keres a csüggedés. 

Az alkony méla varázsáb
an 

csak homály él, szürke kétkedés... 

A Reggelt várom - 
imádságosan, 

Az éiben bus árnyak suhan
nak 

a küzdés, gond kisértetszár
nyai... 

Elég erős a Reggel napja, 

elég izzó a fény-sugara, 

tüzében olvadnak kétség sul
yai? 

Az éjben bánat-iák hajtanak, 

hitet, bizalmat veszt az óhajn
ak, 

friss hajnalhoz küldött, követe
... 

Félek, - hogy itt marad az Este, 

a homály, - az árnyék örökre.
.. 

A Napkeltét várom - fényt esengve. 

yzi 

- Károlyi Mihály grófot bünösnel] 

zsonyi lapban több cikiket irt, melyek 

zás cimén bünvádi eljárás indult el 

rolyi Mihályt távollétében bünösnek 

mondotta, azonban a büntetés kisza- 

bását mellőzte. 

Z Francia államfanács. A francia 

kormány tagjai tegnap Lebrumn köz. 

társasági elnök jelenlétében álllamia- 

hácsot tartottak. Foglalkoztak a kollek. 

üv munkaszerződések meghosszabbi- 

tása ügyével, majd kijelölték a Nép- 

szövetség legközelebbi tanácsülésére 

utazó francia delegációt. A gyarmat- 

ügyi miniszter jelentést tett a Vörös- 

tenger mentén müködő francia keres 

kedők helyzetéről. Azután Delbos küli 

ügyminiszter számolt be Londonban a 

különböző államiérfiakkal folytatot! 

lárgyalásaikról. A jelentést hosszabb 

vita követte. 

Forditó-irodánmi 
t, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a DéliHirla 

mellett) van, ahol, mint eddig is olcsóngyál- 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, sze 

tődések, bizonyitványok stb. kifogi 

forditását, illetve leirását román, magyar. 

német, francia, angol, olasz, szerb, cse
h 

erosz nyelven / 

N. MAGDU 

ák 
reszt kórházban van 

ben leesett egy kocsi tetejéről és
 a lábát román nyelv és gyorsirástanár, Buures 

l 



- Uj kanonok a satmari egyház- 
megyében. EFiedler István dr. sat- 
mari püspök CÖzumbel Lajos dn 

szentszéki tanácsost cimzetes kano- 

nokká nevezte ki. Czumbel Rómában 
nevelkedett és kiváló papja egyház- 
megyéjének. 

- A nagy szerelem szomoru utójátéka. 
A mult év őszén W. Zsuzsa huszonhét 
esztendős tisztviselőnő vitriolos merény- 

letet követett el T. György kereskedelmi 
alkalmazott ellen aki az arcán szenvedett 
sérüléseket. A vizsgálat során a lány az. 
zal védekezett, hogy T, György házassá- 
got igért neki, 1 éven keresztül szerelmi 

viszony is volt köztük, akkor azonban 
egy másik nő miatt elhagyta. A törvény- 

szék, amely előtit a fiatalember kijelen- 
tette, hogy nem kivánja a leány megbün. 

tetését, W. Zsuzsát két heti fogházbünte- 
tésre itélte sulycs testi sértés cimén, Az 
ügy most került az itélőtábla elé, amely 
az itéletet három esztendei próbaidőre 
felfüggesztette, 

Önmagának akkor igaz baratja, 
ha töltétellát nálam ja- 
vittatja, mert garanciát ad 

Móéczár szakmiűszerész 
Timiscara I., Piafa 1. C. Bratianu 3. 

Teleion 13-69 

- A Bega szedi áldozatait. 

kezdődött a melegebb időjárás és 

szabadban való fürdésnek máris 

ujabb áldozata van. Az első egy fiucs- 

ka volt, aki vasárnap fulladt a Begá- 
ba és akiről kiderült, hogy Tarnó- 
ezi Lajos kilenc éves uisentesi ta- 
nuló. A második pedig Cserbe Vik- 

tor iparostanonc, aki tegnap fizetett 
életével a szabadban való fürdésért. 
A második kerület Traian hid köze- 
lében fürdött, majd - mivel valószi- 

nüleg görcsöt kapott - hirtelen el- 

merült a vizben és többé nem kenült 
telszinre. 

Alig 
a 

pDárbajhős na 
Kisregény 

Irta: KUBÁN ENDRE 
2 2 

Apám tiszteletteljesen 

az anya és leánya előtt, 

lattal kezet csókolt nekik. 

Bibretti hercegnő gyönyörüséges 

asszony volt, ámde minden szépsége 

elhomályosodott a leánya mellett. 

Nem lehet azti elmondani, hogy a 
hercegkisasszony milyen nagyon szép 
volt. 

A keresztneve Eleonóra volt. 

A herceg azután sorra bemutatta 

apámat a többi vendégnek és a szá- 

mos hölgynek is. 
Azonban apámat senki mem érde 

kelte többé, csak Eleonóra hercegnő. 

Egész este mellette volt és mindig 

csak vele táncolt. 
Észrevette azonban, hogy egy vil- 

logó szemü, fekete arcu olasz férfi ál- 

landóan ellenséges szemmel méri vé- 

gig. Amikor az est folyamán egy fia- 

tal katonatiszt kérte táncra, a szurós 

tekintetü olasz félrevonta apámat. 

Miarinotti gróf vagyok, - szi- 
szegte - régóta udvarlok a hercegnő 

nek és nem szeretném, ha ön tulságo- 

san zavarólag lépne közbe. 
Apám vállat vont és szó nélkül ott- 

hagyta a grófot. ; 

A gróf viselkedése nem volt olyan 

természetü, hogy apám lovagias 
ügyet nált volna belőle. Erre nem 

meghajolt 

majd hódo- 

Palermót, 

sen látták. 

hercegnő kezét. 

gyézehátara össze-vissza dobált hol- 

sem béke, hanem 

idejét 
Baldwinm angol miniszterelnök 

nemsokára visszavonul a politikai 
élettől és valószinü, hogy még május- 
ban beadja lemondását Nemrég a 
parlamentben mondotta el hattyuda- 
lát, most pedig egy nagy népgyülé- 

sen az angol ifjuságtól bucsuzott. Az- 

zal kezdte, hogy az öregek eltünnek 
és a fiatalok lesznek a jövendő té- 
nyezői. A mai fiatalok az eljövendő 
negyedszázadban nagy szerepet fog- 
nak játszani a világban. A fiatalság- 
ra vár a feladat, hogy a világ min: 

den részében megvédje a demokrá- ü 

ciát. Azután igy folytatta beszédét: 

- Husz évvel azelőtt, amikor a 
Népszövetség felépitésén résztvettem, 

- Halálozás. Böhm Albert nagy- 

kereskedő, hatvanöt éves korában IV., 
Bonnaz-utcai 15. szám alatt, lakásán 

meghalt. Temetése ma megy végbe. 

Nyugdijasok figyelmébe. A 
Bánsági Nyugdijasok Egyetemes 
gyesülete folyo év e hó 30-án dél- 

után 4 órakor tartja ez áévi rendes 
közgyülését a féle helyiség- 
bpen, IV., Strada Vacarescu 36 szám. 
Felkéretnek a tagok. hogy saját érde- 
kükben minél számosabban ielenjenek 
meg mivel az uj nyugdijtörvényter- 

vezettel kapcsolatosan fontos kérdé- 
sek vannak a naápirenden. Amennyi- 
ben ezen közg vülés nem lenne határo. 
zatképes, folyó évi junius hó 6-án 
ugyanott, a tagok számára való te- 
kintet nélkül fog megtartatni. Az el- 
nökség. 

totta érdemesnek a grófot, hogy vá- 

laszoljon neki a megjegyzésre. 

- Az ő dolga, - gondolta magá- 

ban - ha a hercegnőnek udvarol és 

viszont a hercegnő dolga, hogy meg- 
hallgatja-e. 
Azért forditott a hetyke 

egyszerüen hátat. 

Tudta, hogy ez most már kérlelhe- 

tetlen ellenségévé vált, de nem törő- 
dött vele. 
Az ünnepély után apám elhagyta 

de valahányszor csak te- 

hette, sietett hajójával ott kikötni. 
Mindannyiszor természetesen felke- 

reste a herceg palotáját, ahol szive- 

grófnak 

Apám megszerette Eleonóra her- 
cegnőt, aki hajlamosan fogadta érzel- 

meit. 

Legközelebbi utja alkalmával, ami- 

kor a Sirály, apám hajója, jenét Par 

lermó felé futott a habok hátán, apám 

elhatározta, hogy megkéri Eleonóra 

Minél közelebb érkezett azonban 

Szicilia partjaihoz, annál nagyobb 

tömegben jöttek vele szemben annak 

irányából má hajók. Kishajók, nagy- 

hajók, gőzösök, vitorlások, halászbár- 

kák rajokban rohantak Szicilia irá- 

nyából. Fedélzetükön rengeteg ember 

volt látható, de még több egymás he- 

mi. Olyan látvány volt ez, mintha 

Szicilia lakossága kétségbeesetten 
menekült volna otthonából. 

Ugy is volt. 

Apám a közelében elsuhanó egyik 
tt elegendő okot. De arra sem tar- 

Európában ma nincsen sem háboru, 

Daldwiu tucsuja az iliuságtól 

a fegyveres őrködés 
élj ük 

azokat a napokat pályám mérlegé- 

nek nyereség-oldalára könyveltem. 

Ma azonban kétkedem ebben. Euró- 

pában ma nincsen sem háboru, sem 

béke, hanem a fegyveres őrködés 

hossza időszakát éljük. Mindenki 

fegyverkezik. Egyes körök a békét 

rossz álomnak minősitik és a háborut 

mondják a megvalósitandó eszmény- 

képnek. 

Végül kijelentette Baldwin, hogy 
az erőszakol a háttérlbe kell szám- 

i. A cél legyen az, hogy a szabad- 

és a tekintély egyenlő mértékben É
 

es 

eton az állam és a polgár hasz- 
nára. 

- Enmelkedik Abesszinia fehér la- 

kosainak száma. Az olaszok Addisz 

Abebában népszámlálást rendeztek, 
amelynek eredményeként megállapi- 

tották, hogy az abesszin fővárosnak 

6747 fehér lakosa vamn. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, 

az ismert és kedvelt Popoff-pensió- 
ban." Május lzén megnyilt. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 
vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga. 
rantált bőséges olcsó és jó ellátás, ki- 
vánságra dietás koszt is A házban vil- 

lanyvilágitás, fürdőszoba. EÉrdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misezió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 
és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa Popoff jud. Severin inté- 
zendők. 

- Mi történt? Miért hagyják el a 
hajók tömegesen Sziciliát? 

A yachtról ugyancsak zászlójelek- 

kel válaszoltak: 

- Szicilia nagy részés földrengés 

pusztitotta el. Ezért menekülnek két- 

ségbeesetten a népek. 

Apám most már annái inkább sze- 

retett volna minél előbb ott lenni Pa- 

lermó kikötőjében. Rettegés fogta el, 

hátha Eleonóra hercegnőnek is vala: 
mi baja történt. 

Apám a parancsnoki hidon állott és 

onnan kiáltott le a hangcsövön ke- 

resztül a gépházba: 

- Több gőzt! Mindenképpen to- 

kozni a gyorsaságot! Lehetőleg a leg- 

magasabb fokra! 

A Sirály valóban ugy repült, mint- 

ha igazi madár lett volna. 

Végre befutott a palermói kikötőbe. 

Apám a távcsövet a szeméhez szo- 

ritva állott a parancsnoki hidon. 
Borzalmas látvány tárult eléje. 

A gyönyörü város helyén ijesztő 

romhalmaz hevert. 

Apám távesövével a herceg fehér 

márványpalotáját kereste, amelyet 

máskor szabad szemmel is már mesz- 

sziről jól lehetett látni. Csillogó már- 

ványa szinte kápráztatott a napfény- 

ben. 

Most ennek a remek palotának a 

helyén csupa törmelék hevert. 

Apám türelmetlenül várta, hogy 
partra tehesse a lábát. Amikor a Si- 
rály a móló mellett horgonyt vetett, 
apám különböző rendelkezéseket ki- 

yachttól zászlójelekkel kérdezte: 

- Uzsora a fürdőhe 
árakkal. A Curentul f 
a lehetetlen állapottal 

letkezett, hogy az eg 

üdülőhelyeken a szobá 

uzsorát üznek. Igy P 
egy szobáért a nyári hó 

ezer leit is elkérnek, 
nyolctizezer leinek fel 

ettől a magymnehezen i 

forgalmat félti. Teljes j 
- Indiában minden c 

kuttai jelentés szerint 

ószakiseleti részén egyes 
lázongani kezdtek. Tegn 
patok összeütköztek a lá 
hosszu harc fejlődött ki a 
zadók vesztesége igen na 
angolok közül három b 
na elesett, tizenhét sulyo 
sl 

MOZIK MüUSO 
Csütörtök, május 

Apolló-mozi: Tuxa. 
Capitol-mozi: Intermezzo, 
Tivoli-mozi: Eskapade 

Istenben megbeldeguli 
PÁAPAY ANTALnyu 
csavargyári üzemvezető, elht 
kalmával hozzám juttatot 
megnyilaikozásokért, vala 
ráfok és volt kartársak c 
koszoruadományaiért, az 
ugyszinfén a femetésen kép 
leg résztvett II. D. R. helybe 

gatóságnak és az II. D. R.n 
tisztviselők egyesülelének 
is hálás köszönetet mondok 

özv. PÁPAY AN 

szerint helyettesitette, a 
tartózkodott a fedélzeten, 

jóhidon keresztül, amelyet 
zok még nem is helyeztek 

máris futott a partra. 

Sietett rohanvást a herc 

be. A nagy pálmák kidőlten 

a földön, a remek parkban 
voltak, amelyeket ugy 

ugrálni. 

Azután ott állott egys 

lota romhalmaza előtt. A p 

letből semmi nem maradt 

Összedőlt az egészen a ta 

Falak, ajtók, ablakok, buto 

visszakevert egyetlen 
váltak, amely dombsze 
dett az egykor paradicsomi 

lyén. 

Rettentő volt elgondolni 
hogy e rut romhalmaz al 

holtan hever az, akit ezen 
a legjobban szeretett. 

Szeretett volna nekiesni 

mes romladéknak és a ti. 

kiásni alóla Eleonóra herc 

és a halálban bizonyára sz 
vesedett holttestét. 

A következő pillanatban 

máris belátta ennek a hiál 

sérletnek a meddőségét. 

hát tervéről. 

Kiáltozott a herceg szol 
abban a hiuságos remén; 

valamelyikük mégis me, 

valahol a bokrok tövén. 

Azonban lás nem 

áltott még az első tiszt felé, aki rend- 
választ. 



eznoza 

Nincs üzlet a buzapiacon, A bánsági 
buzapiac elcsendesedett és semmi

 érdek- 

lődés nem mutatkozik, Sem a bánsági 

piaeon, sem Constantan üzlet nincsen. 
A 

buzaárak még imkább lemorzsolódtak, 
Az 

árak a következők: buza 78 kilós 
470 lei, 

buza 79 kilós 475 lei. A tengeri üzlete 

szintén lanyha és egyáltalában 
nem gra- 

vitál külföldre. Ára 280 lei, zab 320, 

takarmányárpa 380, tavaszi árpa 42
0, mu- 

harmag 410, tökmag 750-820, korpa 300 

lei zsák nélkül, kismalmi liszt 
780, nagy- 

rak biztos halála! 
hosználati utasitásunkat. 

malmi liszt 800 lei száz kilónki
nt. 

ik, hogy a Timisoara-Jo- 

A vasuti vonalon Carpinis és 

omások között elkészült az 
ész és azt most már átadják 

mmak. Ezzel tizenegy virágzó 

csolódik bele a közlekedés- 

al lehetővé válik terményei- 

egfelelő piacokra való elszál- 

uj vasuti vonal megnyitá- 

gesen május 28-ra tüzték ki. 

itáson jelen lesz Eranaso- 

zlekedésügyi miniszter, a vas- 

ő héten nyilik meg 

az uj bánsági vasutvonal 
uti vezérigazgatóság több képviselő

je, 

valamint a helyi hatóságok vezetőj kö.
 

zül Nistor Dimitrie dr. vármegyei 

prefektus Bunescu tábornokk Di- 

ma Emil kerületi vasutigazgató és 

számosan mások. Az ünnepélyes m
eg- 

nyitás után az uj vasutvonalon nyom
- 

ban megkezdődik a rendes forgalom 

és pedig személyek és áruk szá
mára. 

A szükséges menetremd összeállitása 

most van folyamatban. 

TOZZÁK A GYARALAPITÁ- 

ŐSÉGEKET. A Curentul ér- 

szerint a kereskedelmi és ipar- 

iszter rendelettörvényen dolgo- 

ly megneheziti a gyáralapitáso- 
rvezet szerint a jövőben minden 

lapitást és minden gyárnagyob- 

őzetesen be kell jelenteni a m
i- 

mnak és ennek hozzájárulása 

z alapitás vagy nagyobbitás til
os. 

iapitásra vonatkozó kérvényeket 

elmi és iparügyi miniszte- 

kell beadni, ahol felülvizsgál
ják, 

nem olyan gyárról van-e szó, 

sszelüggésben van a nemzetvéde
- 

Egyben be kell mutatni a gyár- 

almazandó személyzet névsorát 

azt is felülvizsgálják nemzetiség 

izhatóság szempontjából. 

i kedik az adóbefizetés. A pénz- 

nhiszterium hivatalos megálla 

szerint április hónapban har- 

zázalékkal több adó folyt be, 

1 

z elmult év ugyanezen hónapjá- 

Egy hónapig szünetel a begai ha- 

józás. Junius 10én ugy rom
án, mint 

pedig jugoszláv részről a Begán be- 

szüntetik a hajózást. Erre vonatkozó- 

lag a két ország kormánya között, 

megállapodás történt, hogy a begai 

zsilipeket javithassák és ujból átfes 

tessék. Ezek a munkálatok körülb
e- 

lül harminc napig tartanak. Julius 

10. táján a Begán ujból megindul a 

rendszeres hajóforgalom. 

A tej szigoru ellenőrzése. A
 városi 

főorvosi hivatal szigoru intézkedéseket 

tett a városba kerülő tej ellenőrzésére, 

Ezzel meg akarják akadál
yozni azt, hogy 

a melegebb időben rossz tei 

városba, A teirazzia minél hathatós
abb 

keresztülvitele érdekében 

zetet is fognak alkalma
zni. 

kell végbemenni, 

kerüljön a 

segédszemély- 
A közönség 

szempontjából helyeselni 
lehet a tejvizs- 

gálat megszoritását, azonban 
ennek ugy 

hogy azért a közönség 

idejében megkaphassa a 
tejet. A tej kéza 

lat miatt nem sza- 

artársulata mozgalmat 

ratot szerkesztettek, amelyet 

az illetékes hatóságokhoz. 

b vonat fut be a városba és 

lőadásnak éjfélkor, vagy még 

lők felkeresését. 

véházi záróra megváltoztatása 
ér- 

A timisoarai vendéglősök és k
á- 

imditott 

után két órában megállapitott 

róra felfüggesztése érdekében. 

tban többek között hivatkoznak 

hogy az éjfél utáni két órás zár-
 

nitja a város éjszakai életét. 

mak arra, hogy éjjel két óra 

érkező utasok a zárórarendelet 

sem ételhez, sem italhoz nem 
jut- 

A szinházak és a mozik közönsé-
 

való befejezése után is legin
kább 

áróra miatt kerüli a kávéházak
 

Hivatkoznak 

ogy a záróra számos pincér, 
kise- 

ély és artista kenyerét veszé- 

szőlőtermelők az Ameriká- 

vó adónak hatszorosát f
izetik. 

r moldovai szőlőtermelő Kon- 

t tartott, melyen panaszol 

gy jövedelmüknek negyven 

ázalékát fizetik adóra, ami 

zer annyi, mint Franciaor- 

hatszorosa amnak, amit a 

k Amerikában fizetnek. 

besitésének a tejvizsgá 

bad késedelmet szenvedni
e. 

Jugoszláv-bolgár vámunió. Jugo 

szlávia és Bulgária között vámun
iót 

terveznek. Janics volt miniszter a 

el- jugoszláv kormány megbizásából 

Az Szófiában tartózkodik, ahol az erre 

vonatkozó tárgyalásokat már meg 

kezdte. A tárgyalások alapjául az 

1905. évi gazdasági egyez
mény szol- 

gál, amelyet a két állam k
özött kelet- 

kezett politikai ellentétek miatt nem 

fudtak életbeléptetni. 

az 

ké- 
szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci 
írank 22- 

93.75. angol font 495-500, 
olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100., 

hollandi forint 

osztrák schilling 

28, német márka 

leva 0.90-1140, zloty 
18.75-19.50. 

Valuták magánáriolyama 

szám a vételt, a másik az eladást 
jelenti) 

Francia frank 6.30-8.50: 

40.50-41.50, d 

915, olasz ! 

32.50-38.500 pengő 

3.530-3.75, cseh korona 

márk 

23.50-24.50. 

Valuták hivatalos ártol
yama. (Az első 

belgas 16.50-17, 

52-55, cseh korona 4.50-5, 
pengő 256- 

40-42, dinár 2.90-3.05. 

(Az első 

svájci frank 

ollár 168-170, angol font 910 

ira 7.80-8, osztrák schilling 
33.50-34.50, dinár 
5.35-5.45, német 

A timisoarai nagyvásár a jövő hé 

ten esütörtökön és pénteken, vagyis 

május 27-én és 28-án megy végbe. 

A kereskedők részletes árjegyzéket
 kö- 

telesek kifüggeszteni. A Ti
mpul cimü 

fővárosi lap hiradása szerint a kormány 

elhatározta, hogy még a nyári 
idény be- 

következése előtt radikális intézkedése- 

ket tesz a spekuláció letörésére. Ennek 

keresztülvitelére a kormány külön bizott- 

ságot alakitott, amely a kereskedőket 

azonnali hatállyal arra kötele
zi, hogy üz- 

feteikben az összee áruk jegyzé
keit füg- 

gesszék ki. Amennyiben ezek az intézke- 

dések egy héten belül nem vezet
nek az 

árdrágitás általános megszünésé
re, ugy a 

kormány valamennyi közszük
ségleti cikk 

árát maximálni logja, A kiekereskedők- 

nek az elsőrendü életszükségleti cikkek 

után mindössze tiz százalék hasznot en- 

gedélyeznek. A bizottság megálla
pitotta, 

hogy a különböző községi és egyéb il
leté- 

kekkel tulterhelt kereskedők számára a 

megállapitott százalék tulságosan ala- 

csony. Ennek következtében 
a főváros- 

ban azokat a városi illetékeket, 
amelye: 

ket élelmiszerek és más szükségleti cik. 

Az 

mától kezdve körutazási jegyeket 
bo- 

csát ki ugy első, mint második és 
har- 

madik osztályra a következő utirá- 

Körutazási jegyeket ad ki a CFR. 

államvasutak vezérigazgatósága 

nyokra: Bucuresti-Braila-Galati-
 

Valcov Tecuci-Marasesti-Petru 

Rares - SIt. Gheorghe-Br
asov-Bu- 

curesti első osztály 18569 lej. második 

osztály 1471 lei, harmadik osztály 992 

lei, Galati és Valcov között a jegy a 

folyamhajózási társaság hajójára is 

alkalmas. Másik körutazás: 
Bucuresti 

Brasov - Fagaras-Pia
tra Olt- 

Pitesti -Campulung-Bucure
sti 1535. 

1145, illetve 745 lej. harmadik köruta- 

zás: Bucuresti - Brasov-C
opsa Mica 

Sibiu- Vintul de Jos-Arad-Ti- 

misoara - Bazias -Turnu-S
everin- 

Bucuresti, 2179,1676 és 1103 l
ej, negyes 

dik körutazás: Bucuresti - Bra
ila- 

Galati -Sulina Constanza -Bucu- 

resti. 1315, 1045 és 644 lei. A
 körutazási 

bármely állomáson félbe lehet szaki- 

kek után a vámházaknál le kellett fizet- 

ni, megszüntették, 

as a0
 a. 

tani, de ekkor a jegyet le kell 
bélyegez- 

tetni az állomási pénztárnál. 
a ee 
ee
 

* 
ee 
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e. 
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Sportes emények 

Teljes forduló 

deán a CAO-Gloria Aradon 

AMEFA-Venus Bucurestib
en pedig 

a Rapid-Juventus és az Unirea-
Iri- 

color-Universitatea bajnoki mérk
őzé- 

sek kerülnek lejátszásra. A Ripensia 

a nemzeti bajnokság mérkőzésein 

A nemzeti bajnokság mérkőzéseib
en 

vasárnap teljes forduló lesz. Váro- 

sunkban a Ripensia az oradeai 

Crisana együttesével kerül össze. 
Clu- 

jon a Victoria-Chinezul-IIsa, Ora- 

az 

lesz vasárnap 

Crisana mérkőzés vasárnap dél
után 

az Electrica-pállyán lesz és birá
ja Bu 

cur Barsu. 

Ezenkivül már csak a következő 

mérkőzések lejátszatlanok: 

Clujon: Victoria-FC Rapid, Ora- 

deán: CAO-Ripensia, Aradon: lo- 

ria-Crisana Timisoarán: Chinezul- 

Tlsa-Universitatea Bucurestiben Ve- 

nus-nirealricolor és Juventus- 

AMEFA. 

AKIK LEGTÖBEBESZÖR GY
ŐZTEK 

A nemzeti bajnokság mérkőzé
sei során: 

Legtöbbször győzött saj
át pályán: Venus 

9. FC Rapid, AMEFA és Ri
pensia 8, Uni- 

versitatea 7, NAC és Juvent
us 6, Victoria, 

Gloria, Chinezul-Ilsa, Unirea-Tricolor, 

Crisana 5. 

Legtöbbször győzött idegen pályán: 

Victoria 6, Venus, FC Rapid, Ripensi
a 3, 

AMEFA és Gloria 2, U, NAC, Juventus 

és Chinezul-IIsa 1. A Crisana és U. Tri- 

color egyszer sem tudott győzni idegen: 

ben. 

VERIK AzZz ANGOLOKAT! 

Belgrád: Beogradsky SK-Leicester 

City 30 (1:0). 
Bécs: Admira, Austria vegyes-

Chelsea 

3:0 (0:0). 

TINNISI-rakcitc 
abdák, cipők, hurozások 

legolcsóbban 

RECI , Str. V. Alexand
ri 

Saját pályán nem vesztettek egyetlen 

mérkőzést sem: FC Rap
id és AMEFA. 

* 

AZ OSZTRÁK VALOGAT
OTT 

Az osztrák szöveteégi kapitány a va 

sárnapi budapesti Magyarország elleni 

mérkőzésre a következő cs
apatot jelölte 

ki: Platzer-Sesta, Schmaus-Adamek, 

. 

1160, arany font 1460-1480. 
a 41-42, Napoleon arany 1130- 

Jerusalem, Petzer, 
Sekarek, Nausch-Reiter, Stroh

, Sindelar, 

Crystallin és Tropic a legmodernel 

Az egész világ bizalmát birja, 

minőségileg pótolhatatlan. Ne fo. 

jon el OLLA" helyett silány u 

zatokat.



CSÜTÖRTÖK, MAJUS 20. 

BUCURESTI 

7.30: Reggeli müsor. 
11: Hirek, felolvasás, tőzedei 

mok, 

13: Gramofonlemezek, 
13.25: Sporthirek. 

18.40: Gramofonlemezek, 
14.15: Hirek. 

14.30. Gramotfonlemezek, 
15: Hirek, 
16.45: Előadás, 
16: A Marcu-zenekar hangyersenyének 

közvetitése. a szünetben hirek, 
HEurópadangyerseny, 2215: Néndalok. ko ns 2880: Zongoradátók 20.05: Schrammel négyes, régi bécsi da- MILÁNÓ 2202 stradivériemlék- 

lók hangverseny 24.15: Tánczene. 20.45: Felolvasás, 
21: Hangverseny. 

22.05: Bojenescu Alexandru énekel, 
22.45: Vendéglői zene, utána hirek, majd 

hirek külföld részére németül és fran- 
ciául, 

árfolya- 

BUDAPEST I. 745: Torna, gramofona 
lemezek, 112 Hirek. 11.20: Felolvasás, 13.05 
Szalonzenekar, 18.30: Hirek, 14,30: Cigány- 
zene, 15,.40: Hirek, 17,15: EHlőadás, 18: Elő- 
adás Lindberghről. 18.25: Jazz, 19.35: Fu- 
volajáték. 20: Tormay Cecile emlékezete. 
21: Hangyerseny 22.05: Hirek 22.25: 
Hanglemezek, 23.05: Gitárest, 2420. 
gányzene. 

BUDAPEST II, 1915: Balázs Gyula 
magyar nótákat zongorázik 21: Hangle- 
mezek. 

BEÉCS. 13: Könnyü zene. 14,45: Beetho- 
ven-lemezek. 17: Müvészlemezek, 17.50: 
Sport, 18.20: Énekelőadás. 20.45: Férfi ze- 
nekar, 21: Európa-hangverseny, 22: Szó- 
rakoztató zene. 
BELGRAD,. 20.30: A nemzet órája. 21: 

ci 

PRÁGA. 17.10: Zenekari hangverseny. 
1815: Zongorahármas, 18.45: Német mü- 
sor 21: Európa-hangverseny, 22.55: Hang- 
lemezek. 
RÓMA, 22: Szinmü, 23.15: Hegedü és 

VARSÓ. 18.1ő: Zongora és ének 19.20: 
Jazz lemezek. 20.45: Könnyü lemezek, 21: 
Európa hangverseny, 24.05: Tánczene. 

PÉNTEK, MAJUS 21, 

7.30: Reggeli müsor, 

11: Hirek, felolvasás, ftőzsdei árfolya- 
mok. 

18: Hanglemezek. 

13.25: Sporthirek, 

18.40: Hanglemezek, 

1415 Hirek. 

14.30: Hanglemezek, 

1ő: Hirek. 
16.A45: Előadás. 

18: Hanglemezek, utána hirek és felol- 
vasás. 

19.10: Román hanglemezek, 

19.45: Felolvasás utána hirek. 
20.15: Felolvasás 

20.35: Közvetités az operából, utána hi- 

rek. 

BUDAPEST I, 7.45: Torna, lemezek, 11: 
Hirek, 11.20: Felolvasás, 13.05: Lemezek, 
138.30: Postászenekar. 18: Cigányzene, 
18.45: A magyar-osztrák labdarugó mér- 
kőzés, 19: Indulók és keringők, 19,80: Gaz. 

zongora. 24.15: Tánczene, 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerüle. 
Piafa I. C. Bratianu 4. II. kerül 
Cárjan 8 - Kardos-trafik, Piaja Traian ( 

Grósz-trafik, Calea Derobanfilor 2. - 

f: Déli Hirlap 

Alkalmazás 

Cukrászdába 
három nyelyen beszélő kiszolgáló kisasz- 
szony, azonnal vagy junius 1-ére felvéte- 
tik. Potilehen, Bulev. Carol 14. (1653) 

Perfekt román 
fiatalembert a nyári hónapokra 15 éves 
fiam mellé keresek. Cimeket igények 
megjelölésével a kiadóba kérek „Vidéki 
szünidő" jeligére. (1650) 

Malom-szerelőt, 
aki üzletkötésekben perfekt, azonnal al- 
kalmaz: Fratii Friedrich, Timisoara IV. 

(1646) 

Álást keres 
Gyermek mellé 

állást keres jobb nő, ki amellett a háztar- 
tásban is segédkezne. Cim a kiadóban, 

Kaucióval 
ménztárhoz vagy más bizalmi állást kez 
res nagy irodai gyakorlattal rendelkező 
fiatal mő. Cim a kiadóban. (1744) 

Gépész 

malomba vagy bárhol, szerény igények- 
kel, állást keres. Cim a kiadóban. (1745) 

lakás 

Butorozott szoba 
fürdőszoba használattal a IV. kerület ele- 
jén, kiadó, Cim a kiadóban, (1742) 

Egy szobás-konyhás 
lakást junius 1-re keresek a II. kerület 
központjában, Cim a kiadóban. (1746) 

1937-es 

Hammer-rakettek 
egyedárusitója 

Káldor 2 
Timisoara 1.Piajal.C.Bratianu3 

et: Tamás-tírafik, 
szerb templom melle!t) 
Harmadik kerület: 

Helfenbein-frafik, Piaja Lahovari 

tiz43) 

kiadóhivatala, 
Piaja Badea 

1i szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 18lei 

21: Beethoven kilence 
22.20: Hirek, 22.40: Szal 

gányzene. 24,05: Jazz 

BUDAPEST II, 18,50. 
19.40: Hanglemezek, 20. 
amerikai kapitalizmusró 
BÉCS. 18: Könnyü ze 

nikus női zenekar, 16.15: 
17: Divatos dalok. 18,30. 
20.25 Vidám zenés párbe. 
szinmü. 23.20.: ó 
zene. 

BELGRAD, 1910: Lemez 
memzet órája. 20.50: Népdi 
diózenekar, 23.20: Hanglem 
MILAÁNÓ. 22: Vegyes zen 

fonikus hangverseny. 24: T 

PRÁGA, 17.10: Kassai ki 
Zongoraötös, 19.10: Német 
Hanglemezek. 

RÓMA, 20.49: Görög-est, 
zene. 22: Wagner Richard 
da cimü operájás ö 

VARSÓ. 18.15: 

hegedü és zongora a jazz 
Dalokkal az országon át, 

részletek, 21,15: Filharmo 
daságpolitikai előadás. 19.55: Szalonzene. 

ünl - Nég 
Piafa Dragalin. 

Adás-vétel 

Eladó 
2 ó-német ágy és 2 éjjeli-szekrény már- 
ványlappal. IV. Str. Bolintineanu 14, 
házmester. (1890) 

Vendéglő és étterem 

jólmenő, a legjobb helyen Timisoarán, 

Legolcsobbhirdetés:: leggyorsabb eredmény 

Ha szép akar lennih 
Használjon KULKA-éle Iiliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March 

hirdetések cimét a kiadól 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot 

Kemény Klára cimét Bulev. d 
emelet, ahol molyrágott, kiégel 

23.45: Tánczene, 

rády-trafik. Tivoli-mozi mellett - Ol 
a 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 

hivatal nem közölheti, Ily. 
kell beküldeni a k ! 

Olcsó kölcsön 

10.000-től 1,000.000 leiig kapha 

törlesztésre, nyugdijkönyvre, 
ik helyen és konvertált adó 
sére is. Bővebbet „Belgiana" 
soara I, Str, Eminescu 6. 

Jegyezze meg 

6 óráig jelentkezhetik még 

a társ 

Dárisi. 
viláóldállitásra 

való részvételre a Déli 
Hirlap kiadóhivatalá- 
ban vagy a Központi 

Bank menetjegyirodájában 

; szakadt ruháit mütöméssel nagy idegenforgalommal, biztos megélhe- ..e. sziesebben és legolcsóbban tés, betegség miatt jutányosan eladó. Különféle hatja 
Cim a kiadóban, (1654) 

A á tlen irdessemn Drótszőrü daxli ipari SZAKIPJ 
zsemleszinü, him, találtatott. Atvehető Gazela 

éli i Pál Károlynál, Bes etelep, 8-ik utca a Déli Hirlapban 74 Károlvnál. Bessenyey-tele de) Restauratorilors 

megielenik minden szombaton. Ott 
kell legyen mind. en vendégiparos 

, C Primária Municipiului Tin 

asztalán, 

d 
a 

I 

si 
si 
pi 

asufazásban 
N 

lici 

e 
e 

No. iV. 17.48 

in ziua de 26 luna Mai anul 193 
se va fine in localul Primáriei 
Timisoara, efaj I. usa No. 40, s 

penfru inchirierea resfaurantului 

88.-110 inclusiv din L. C. D., 
tului O. C. L. si normele publica 

ranfie de 5 la sufa din valoarea cl 
iar oferia se va face numai in 

in c. Mai i937 

Publicafiune 
Se aduce la cunosfinfa celor in 

, Piata Libertáfii No. 1. Hicita 

a locuinfei aparfinátoare acesfori 
a bonboneriei dela Cinemato 

fol", pe fimp de 5 ani. 
icifafie se va fine in conform 

o. 127 din 4 Iunie 1931. 
Toate persoanele cari vor lu 
itafie vor depune pe lángá of 

noul caef de sarcini, care poal 
fiecare zi dela ora 8 pána la 
Primáriei, etaj I, usa No. 

Primária Mun 

A DÉLI 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körio 

. 

rgógépén Tímisoara I, Piata Lenau 3.


